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Очікуваним результатом реалізації завдань оборонної реформи має стати створення сучасної 
системи медичного забезпечення ЗС України, підвищення рівня міжвідомчої координації діяльності 
медичних служб сил оборони в єдиному медичному просторі держави, нарощення спроможностей сил і 
засобів медичного забезпечення. 

Пріоритетними заходами оборонної реформи в питаннях медичного забезпечення військ 
визначено: 

удосконалення планування з метою ефективного управління силами і засобами медичного 
забезпечення військ на відповідних рівнях; 

забезпечення чіткої координації та взаємодії діяльності військово-медичних служб сил оборони і 
системи охорони здоров’я держави щодо ефективного та раціонального використання медичних ресурсів; 

впровадження сучасних досягнень медичної науки, техніки і новітніх технологій, автоматизацію 
лікувально-діагностичних процесів та інших технологічних видів діяльності; 

підвищення рівня технічної оснащеності медичних підрозділів та закладів охорони здоров’я 
сучасною медичною (спеціальною) технікою та апаратурою для надання встановлених видів медичної 
допомоги; 

розвиток інфраструктури закладів охорони здоров’я ЗС України. 
Висновки. Незавершеність створення системи військової охорони здоров’я і медичного 

забезпечення ЗС України та інших складових сил оборони, наявність серйозних проблем у військово-
медичній галузі викликають необхідність для досягнення її перспективних спроможностей розроблення 
в рамках проведення оборонної реформи окремої державної цільової програми розвитку системи 
військової охорони здоров’я і медичного забезпечення ЗС України та інших складових сил оборони. 
Важливим інструментом досягнення стратегічних цілей розвитку сил оборони в галузі військової 
медицини є використання та впровадження сучасних досягнень медичної науки, техніки і новітніх 
технологій. 

 
СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ МЕДИЧНИХ ТА 

ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 
 

Козак Н.Д., Рудинський О.В., Гончаренко І.Ф., Козак Д.О. 
 

Українська військово-медична академія, м. Київ 
 
Вступ. Стрімкий розвиток медичної галузі, впровадження високотехнологічних засобів діагностики 

викликає нагальну потребу у висококваліфікованих спеціалістах, які зможуть демонструвати здатність і 
виявляти готовність удосконалити свою професійну діяльність відповідно до ситуації сьогодення, що 
значною мірою залежить від їх професійного рівня, реформування системи охорони здоров’я та 
поширення коронавірусної хвороби COVID-19. 

Мета. Висвітлення основних напрямків і перспектив розвитку системи безперервного 
професійного розвитку (далі - БПР) медичних та фармацевтичних працівників в аспекті Положення про 
систему безперервного професійного розвитку медичних та фармацевтичних працівників, затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 р. № 725. 

Матеріали і методи. Використано законодавчі, нормативно-правові акти, доктринальні 
документи, монографії та інформаційно-довідкові матеріали щодо реформування та розвитку військово-
медичної освіти сил оборони.  

Результати дослідження. Система БПР поширена у всьому світі, але існують різні підходи та 
особливості її організації у різних країнах. Удосконалення БПР за світовими стандартами, що є одним із 
чинників євроінтеграції української медичної освіти у світовий медичний простір, буде залежати від 
вивчення та використання досвіду країн зі стабільною високоефективною безперервною системою 
професійної підготовки та освіти медичних працівників з урахуванням національних особливостей. 

Система БПР в Україні у подальшому вдосконалюється у “Положенні про систему безперервного 
професійного розвитку медичних та фармацевтичних працівників”, затвердженому Постановою Кабінету 
Міністрів України від 14 липня 2021 р. № 725 [4]. 

Механізми безперервного професійного розвитку фахівців у сфері охорони здоров’я та порядок 
проведення атестації лікарів визначається наказом Міністерства охорони здоров’я України (далі – МОЗ 
України) від 22.02.2019 № 446 “Деякі питання безперервного професійного розвитку лікарів” [5] та 
іншими керівними документами. 

Атестація фахівців у сфері охорони здоров’я здійснюється в порядку, затвердженому МОЗ України, 
з метою оцінки їх професійного рівня та складності виконуваних робіт, відповідності кваліфікаційним 
вимогам і посадовим обов’язкам кожні п’ять років. Результати проходження БПР обов’язково 
враховуються під час атестації для присвоєння або підтвердження кваліфікаційної категорії або 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0293-19/print#n27
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0293-19/print#n27
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кваліфікації працівника чи продовження дії ліцензії на провадження господарської діяльності з медичної 
практики. 

Атестаційна комісія нараховує бали за проходження безперервного професійного розвитку 
відповідно до Критеріїв нарахування балів безперервного професійного розвитку. Так, для атестації у 
2021 році необхідно набрати –  50 балів, отриманих у 2020 році; у 2022 році – 100 балів, отриманих у 2020 
та 2021 роках; у 2023 році –  щонайменше 150 балів, отриманих у 2020, 2021 та 2022 роках. Максимальна 
кількість балів не обмежена. 

Присвоєння наступної кваліфікаційної категорії може бути проведено не раніше ніж через один рік 
з дати попередньої атестації за умови перевищення мінімальних вимог щодо кількості балів 
безперервного професійного розвитку. 

Удосконалено критерії нарахування балів безперервного професійного розвитку. Зокрема, 
врахування балів за підвищення кваліфікації на циклах тематичного удосконалення здійснюватиметься 
не більше 2 разів на 5 років, незалежно від кількості пройдених циклів тематичного удосконалення. 

Науково-педагогічні працівники тепер мають можливість отримання балів не лише за участь у 
тренінгах, конференціях та тематичному навчанні, але й за проведення таких заходів за умови наявності 
у тренерів сертифікатів міжнародних організацій. 

Крім того, за умови відповідності видів діяльності, за які нараховуються бали безперервного 
професійного розвитку, кожній зі спеціальностей лікаря, інформація про такі види діяльності може бути 
включена до декількох освітніх портфоліо. 

В МОЗ України вважають, що застосування норм та вимог концепції безперервного професійного 
розвитку лікарів в Україні є вдалим та запропонували поширити вимоги зазначеної концепції на 
провізорів та молодших  спеціалістів з медичною (фармацевтичною) освітою.  

З метою отримання відомостей про провайдерів та забезпечення ведення особистого освітнього 
портфоліо працівника сфери охорони здоров’я система забезпечує відкритий міжвідомчий обмін даними 
та отримання відомостей шляхом інформаційної взаємодії з іншими інформаційними системами та 
державними інформаційними ресурсами, в тому числі з Єдиним державним реєстром юридичних осіб, 
фізичних осіб - підприємців та громадських формувань, Єдиною державною електронною базою з питань 
освіти, електронною системою охорони здоров’я.  

Провайдери та працівники сфери охорони здоров’я реєструються у системі з використанням засобів 
електронної ідентифікації, в тому числі кваліфікованих електронних підписів. Відомості до системи 
вносяться з використанням кваліфікованих електронних підписів. 

Висновки. Сучасна медична освіта має забезпечити високоякісну підготовку медичних та 
фармацевтичних працівників і стати важливою складовою реформування галузі охорони здоров'я та 
реалізації соціальних пріоритетів держави, оскільки від рівня їх підготовки залежить якість надання 
медичної допомоги населенню країни, також подальше удосконалення БПР за світовими стандартами є 
одним із чинників євроінтеграції української медичної освіти у світовий медичний простір.   

 
ДОСЛІДЖЕННЯ ПРИЧИН ТА СТРУКТУРИ ТРАВМАТИЗМУ СЕРЕД ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ 
 

Бойко Я. Я., Півник В. М. 
 

Українська військово-медична академія, м. Київ 
 
Вступ. Останнім часом проблема травматизму привертає все більше уваги дослідників та 

громадськості. Це і не дивно, адже серед причин смертності травми посідають 3 місце (після серцево-
судинних захворювань та злоякісних пухлин), що свідчить про значну актуальність цієї  патології . 
Важливим також є те, що травматизмвиявляється наи більш поширенимсеред певних вікових груп 
населення. Так, за даними ВООЗ, на молодих людеи  в віці 18-44 років припадає близько 50% смертності, 
пов’язаної  з травматизмом. А саме ця вікова група становить значну частину економічно продуктивного 
населення краї ни. 

Травматизм серед віи ськовослужбовців посідає чільне місце в структурі травм працездатного 
населення краї ни. До того ж смертність від травм серед віи ськовослужбовців з початком АТО значно 
збільшилася, порівняно з середнім показником в краї ні. Тому необхідно детально проаналізувати 
структуру травм серед окремих категоріи  віи ськовослужбовців, приділити окрему увагу причинам травм 
у період ведення бои ових діи , аби мати змогу для подальшого детального вивчення та удосконалення 
заходів щодо зниження травматизму серед досліджуваних категоріи віи ськовослужбовців. 

Мета.Вивчення причин та структури травматизмусеред окремих категорій військовослужбовців ЗС 
України на початку АТО для удосконалення заходів щодо його зниження. 


